

МИНОБРНАУКИ РОССИИ
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования
«САРАТОВСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
ИМЕНИ Н.Г. ЧЕРНЫШЕВСКОГО»

Кафедра финансов и кредита

АВТОРЕФЕРАТ

на выпускную квалификационную работу (бакалаврскую работу)

по направлению 38.03.01 Экономика

профиль «Финансы и кредит»

студента 4 курса экономического факультета

Плющева Никиты Алексеевича

**Тема работы: «Анализ финансового состояния предприятия
по производству листового стекла»**

Научный руководитель:

профессор кафедры финансов и кредита,

к.э.н., доцент

_____ С.С. Голубева

Зав. кафедрой финансов и кредита,

к.э.н., доцент

_____ О. С. Балаш

Саратов 2023

Введение

Актуальность темы исследования обусловлена необходимостью грамотного управления основными финансовыми потоками предприятия и потому, что от него зависят такие важные индикаторы деятельности хозяйствующего субъекта, как финансовое положение, конкурентоспособность на рынке, выступающие основой его эффективного функционирования.

Актуальность данной темы заключается в том, что для принятия правильных управленческих решений и предотвращения кризисных ситуаций в организации нужно выполнять достоверный и точный финансовый анализ. Финансово-хозяйственная деятельность предприятия характеризуется многочисленными аспектами, одним из условий эффективности которых, в современных условиях хозяйствования, является оптимальное управление компанией.

Для современной экономики характерна нестабильность и высокая динамичность внешней среды. Данные факторы оказывают негативное действие на финансовое состояние компании и вынуждают его руководителей постоянно принимать решения в условиях неопределенности. Вследствие этого на первый план выходят именно финансовые аспекты деятельности предприятия, одним из которых является эффективное управление финансовыми потоками.

Предмет курсовой работы – анализ финансово-хозяйственной деятельности организации.

Объектом исследования является ООО «Линия стекла», основным видом деятельности которого является продажа стекла.

Целью работы является исследование финансового состояния и анализ эффективности деятельности компании, а также разработка мероприятий по повышению рентабельности компании.

Для реализации поставленной цели, в данной работе, необходимо решить следующие задачи:

- рассмотреть понятие анализа финансового положения предприятия;
- ознакомиться с процедурами оценки финансового положения предприятия по различным методикам;
- проанализировать текущего финансового состояния ООО «Линия стекла»;
- провести анализ финансовой устойчивости, ликвидности и платежеспособности.

Теоретическую основу дипломной работы составили известные труды отечественных ученых и экономистов по проблемам анализа финансового состояния предприятий. Различные аспекты проблем определения финансового положения организации и разработка методик анализа финансового состояния рассматриваются в трудах таких ученых как А.Д. Шерemet, В.В. Ковалев, Г.В. Савицкая, В.И. Подольский и др.

Методической основой работы послужили изучение и анализ научной теоретической и методической литературы по рассматриваемой теме и анализ форм бухгалтерской отчетности.

1. Теоретические аспекты финансирования инновационной деятельности

Одно из важнейших условий успешного управления предприятием - анализ и системное изучение финансового состояния предприятия и факторов, на него влияющих, прогнозирование уровня доходности капитала предприятия.

Анализ финансовой отчетности - это процесс, при помощи которого мы оцениваем прошлое и текущее финансовое положение и результаты деятельности организации. Однако при этом главной целью является оценка

финансово - хозяйственной деятельности нашей организации относительно будущих условий существования.

Финансовое состояние предприятия характеризуется совокупностью показателей, отражающих состояние капитала в процессе его кругооборота и способность предприятия финансировать свою деятельность на определенный момент времени.

Финансовое состояние предприятия, его устойчивость и стабильность зависят от результатов его производственной, коммерческой деятельности.

Основная цель анализа финансового состояния - получение наибольшего числа ключевых, т.е. наиболее информативных показателей, дающих объективную и точную картину финансового состояния предприятия, его прибылей и убытков, изменений в структуре активов и пассивов, в расчетах с дебиторами и кредиторами. При этом аналитика, как правило, интересуется не только текущее финансовое состояние предприятия, но и его проекция на ближайшую или более отдаленную перспективу, т.е. ожидаемые параметры финансового состояния.

Основой финансового анализа является расчет состояния специальных показателей, часто в виде коэффициентов, также характеризующих тот или иной аспект финансово-хозяйственной учетной деятельности организации.

Основная задача финансового анализа заключается в уменьшении неизбежной неопределенности, связанной с дальновидными экономическими решениями.

Для более глубокого анализа баланса мы можем использовать отчеты о движении денежных средств и движении капитала организации, которые будут подготовлены в конце финансового года. Еще более подробный анализ отдельных аспектов деятельности компании, таких как нахождение точки безубыточности, требуются исходные данные, которые находятся за пределами отчетности (данные текущего качества учета и производства).

Методология финансового анализа состоит из таких элементов, как цель, задачи, методы, используемые показатели и информационная база. Наиболее часто при анализе финансового состояния средств используются следующие методы:

- горизонтальный кредиты, его главной задачей является выявление изменений рассматриваемых условиях показателей за определенные временные промежутки с помощью абсолютных и относительных показателей динамики (абсолютных приростов, изменение темпов роста и прироста);

- вертикальный анализ призван оценить структуру изучаемой совокупности (имущества, источников его формирования и др.);

- пространственный анализ используется в случае, когда производится сравнение показателей объекта исследования с аналогичными показателями у других организаций;

- коэффициентный анализ представляет собой многообразие относительных показателей, характеризующих соотношение сравниваемых величин;

- факторный анализ, задача которого – выявить влияние годовая различных факторов на изменения результирующего показателя

Содержание и основная задача финансового анализа – это оценка финансового состояния и определение возможности повышения эффективности таким компании с помощью проведения рациональной финансовой политики.

Финансовое состояние подразумевает под собой способность компании финансировать свою деятельность. Она характеризуется наличием финансовых средств, необходимых для бесперебойного функционирования предприятия, целесообразностью и эффективностью их размещения, связями с другими юридическими и физическими также лицами, платёжеспособностью и финансовой стабильностью.

Финансовое состояние может быть устойчивым, неустойчивым и кризисным.

2. Анализ финансового состояния ООО «Линия стекла»

Фирма ООО "Линия Стекла" более 15 лет работает с высококачественным стеклом. Полное наименование организации – общество с ограниченной ответственностью «Линия стекла», сокращенно ООО «Линия стекла». Организация находится в частной собственности. Организация находится в частной собственности. Организационно правовая форма - общество с ограниченной ответственностью. Организация осуществляет деятельность на рынке г. Санкт-Петербург, г. Москва и Ленинградской области с 2017 г., имеет статус микропредприятия.

Снижение среднесписочной численности в 2020 году было связано с продолжением реализации программы, нацеленной на повышение производительности труда и снижения издержек.

В основном наблюдается рост курса акций, однако существовали временные интервалы, когда курс акций падал. Снижение курса произошло в 2020 году, но с 2021 до начала 2022 года наблюдается рост.

На основе анализа технико-экономических показателей деятельности исследуемого предприятия были сделаны следующие выводы:

За период 2019-2021 гг. ликвидность и платежеспособность предприятия падают, что может привести к неблагоприятным последствиям финансовое состояние компании в дальнейшем.

По результатам проведенного анализа финансового положения можно сделать выводы:

Выручка от реализации в 2021г. по сравнению с 2022 г. уменьшилась на 2514тыс.руб. за счет роста цен и объемов реализации.

«Линия стекла» позволит снизить себестоимость на 162,155 тыс. руб., что позволит на эту же величину повысить прибыль по основной деятельности, а чистую прибыль увеличить на 132,124 тыс. руб.

По итогам года Общество получило убыток в размере 346тыс.руб. Отрицательный финансовый результат получен из-за роста прочих расходов

В анализируемом период наблюдается рост средней заработной платы на сумму 1647 тыс.руб., за счет сокращения численности производственного персонала.

По состоянию на 2022г. наблюдается увеличение фондоотдачи, что положительно отразилось на работе предприятия, а рост произошел за счет увеличения сменности работ и улучшения загрузки фондов по времени и производительности.

Проведение анализа статей актива и пассива баланса Общества с помощью горизонтального и вертикального методов сравнения выявило ряд резких изменений статей баланса.

В структуре активов на конец отчетного периода внеоборотные составили 15,4%, тогда как текущие активы равны 84,6% актива итога баланса.

Темп прироста дебиторской задолженности равен (-3%), а темп прироста кредиторской задолженности составляет (-4,6%).

По сравнению с 2022 годом снижение стоимости оборотных активов произошло, главным образом, за счет уменьшения суммы денежных средств и финансовых вложений, дебиторской задолженности при росте запасов.

Роль, сущность и значение состояния финансового анализа трудно оценить, поскольку он является той базой, на которой строится разработка экономической стратегии организации. Анализ финансового состояния организации включает в себя следующие блоки: оценка структуры растет и динамики активов и пассивов баланса, анализ ликвидности и платежеспособности организации, оценка финансовой устойчивости и

определение уровня деловой активности предприятия, анализ показателей рентабельности.

Основными проблемами финансового состояния ООО «Линия стекла» являются недостаточный уровень платежеспособности в коротком и среднесрочном периоде, а также недостаточный уровень покрытия запасов, превышение рекомендуемой доли краткосрочных обязательств.

В связи с этим было рекомендовано укрепление финансового положения ООО «Линия стекла» при помощи следующих мероприятий: оптимизация суммы материальных запасов организации путем использования математических моделей, снижения себестоимости продукции путем оптимизации поставок материалов